Rapport moral

Assemblée Générale 2015

Bonjour à tous,

Merci à ceux qui sont venus car avec nos emplois du temps surchargés, prendre le temps de s’arrêter un instant dans toute cette agitation de notre vie quotidienne pour venir participer à l’AG de la Fédération ça montre vraiment l’intérêt qu’on lui porte. Encore merci de votre venue qui conforte le travail des salariés et des Administrateurs.

Et bien voilà 2014, 1ere année de fonctionnement en fédération de plein exercice et aujourd’hui c’est la mise en place des comités départementaux qui se poursuit au rythme de chacun et suivant la spécificité propre à chaque département :

· Une année de fonctionnement pour certains

· Quelques mois pour d’autres

· Pour d’autres encore rien de mis en place

C’est aussi, depuis décembre 2014, le recrutement d’une salariée à mi-temps, Catherine Chuteau assistante fédérale, plus particulièrement chargée de la formation des acteurs.

C’est aussi un partenariat qui se conforte, notamment avec les CAF puisque nous venons de signer une convention pluriannuelle de 4 ans qui nous lie avec les 6 CAF de la Région Centre.

C’est aussi la FCSF qui renouvelle son soutien à notre fédération par l’attribution du fonds mutualisé qui, comme vous le savez, participe à la création mais surtout au développement de nouvelles fédérations.

Je tiens à remercier pour leur soutien, ces deux institutions que sont la FCSF et la CAF avec qui bien sur nous avons des liens bien différents mais tout aussi étroits.

Cette 1ère année marque aussi le travail partenarial FD/CAF, travail considérable qui a été réalisé dans le cadre de la démarche Senacs dans 4 départements de notre Région pour cette 1ère année d’expérimentation. Tous ces travaux de partenariat, les échanges et les rencontres qui en ont découlés ont été extrêmement enrichissants. La démarche se poursuit en 2015 et se sont les 6 départements qui feront partie de cette enquête-observatoire.

Cette démarche SENACS nous lie avec le niveau national (CNAV et FCSF) et l’ensemble de Centres Sociaux au niveau national. En plus d’être un formidable outil de valorisation des actions des centres sociaux il est aussi espaces ressources pour l’ensemble des centres sociaux. 

Vous en verrez prochainement les fruits puisque la 1ère plaquette régionale devrait être disponible courant septembre 2015.

2014, ce fut aussi les journées départementales et régionale qui sont détaillées dans le rapport d’activité.

Je vais aussi revenir dans ce rapport moral sur l’importance de l’adhésion-reconnaissance. Bien sur ce sont les présents qui vont entendre ce que j’ai à dire mais je les charge d’être des relais pour transmettre aux absents ce qui se dit et ce vit aujourd’hui à cette assemblée générale. Ce sera le thème de notre débat d’après AG statutaire.

L’adhésion d’un Centre Social à la FD permet, entre autre, d’avoir accès à des formations, aux journées régionales et départementales comme il y en a eu cette année. Ainsi le développement de la FD permet de valoriser et de consolider les actions menées et d’entretenir et d’augmenter un lien privilégié avec les partenaires financiers et institutionnels.

Mais pour mener à bien toutes ces missions, la Fédération a besoin que tous ses adhérents participent à sa vie. Comment ? et bien en s’engageant dans les différentes instances que sont :

· Les Comités Départementaux

· le Comité Technique

· le Conseil d’Administration

Actuellement sur 20 membres prévus au CA par nos statuts, nous ne sommes que 5 Administrateurs.

Alors, directeur, président, chacun dans sa structure, en diffusant l’information, en motivant ses équipes, en déléguant des tâches, doit être vigilent pour qu’une participation maximale des salariés et des bénévoles au Comité Technique et/ou au Comité départemental permette à terme le renforcement du CA. 

Il devient impératif de penser à la relève pour que nous puissions accompagner pendant un temps ceux qui s’engageront afin de passer « le flambeau » dans de bonnes conditions.

Car fédérés, nous serons plus forts. On le voit bien aujourd’hui, des Centres Sociaux sont en grandes difficultés (convention non reconduite, convention de mise à disposition de locaux non renouvelée, marché public perdu et attribué à d’autres). 

Ces situations et ces pratiques mettent à mal l’action des Centres Sociaux et la vie quotidienne des habitants. En nous fédérant, nous serons alors un acteur majeur face à des situations complexes et nous pourrons ainsi peser sur des décisions et choix qui vont à l’encontre de nos valeurs

Alors pour que notre mission s’accomplisse au mieux, il faut nous sentir porté par un élan collectif et parce que se fédérer c’est se sentir plus fort, alors allons-y ! Engagez vous ! Féderez vous !!!

Merci.


Catherine BOISSIER 

Présidente Fédération des Centres Sociaux de la Région Centre 
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